

健身卡转让还要付转让费,合理吗?

【记者调查】

记者 何莎莎

近日,网友"企鹅喵喵"在使用 一张朋友转让的健身卡时,被商家要 求支付182.5元的转卡费用,对此,网 友表示不理解,为什么要支付转让费 用呢?商家收取转让费是否有依据, 对于收取的金额有没有具体的规定呢?

消费者:健身卡等会 员卡转让费是否合理

在采访中,记者发现不少市民都 在转让健身卡等会员卡时遇到过被商 家要求支付转让费的事情。

"企鹅喵喵"告诉记者,朋友在 一家瑜伽馆办了为期一年,价格为 3650元的健身卡,使用半年后因个人 原因不能继续使用,她们二人协商 后,朋友就以1100元转让给了她。可 没想到, 自己在使用时却被商家告 知,她需要办理相关的转卡手续并支 付年卡费5%,也就是182.5元的转让 费,否则商家便不再提供服务。她认 为健身卡转让时并没有给商家增加其 他额外的服务, 收取费用似乎不合 理。同时,她也疑惑,即使商家要收 取转让费,为什么是按照当初的购卡 金额,而不是按照会员卡的余额来计

和该名网友一样, 市民章小姐也 在转接朋友健身卡的时候,被要求支 付480元的转让费。章小姐质疑,新会 员办理健身卡也只要1680元,这480 元的转让费是不是有些不合理? 网友 "石三"则吐槽,商家收取转让费,确 有用高价转让费让健身卡"休眠"的 嫌疑,毕竟更改用户资料的成本并没 有那么高。

商家:转让费是业内 规则,为了方便管理

记者随后联系了网友所说的瑜伽 健身中心, 中心有关负责人告诉记 者,中心的会员卡只限本人使用,但 如果消费者真的无法再继续使用,中 心允许消费者进行转让, 但一张卡只 能转让一次,并需向商家按照购卡金 额的5%支付转卡费用,这些内容在消 费者当初购卡时签订的协议中均有说 明。同时,她也表示,收取转让费是 业内规则,并非只有他们有这样的规

对于为何要收取转让费的问题, 该负责人解释说,中心原先也没有对 会员卡转让作明确的规定,但却因此 出现了一卡多人使用的情况,这在一 定程度上增加了商家的经营和管理成 本。同时,她也不否认以收取转让费 的方式对消费者转让会员卡进行一定 程度的限制,她说,一来是希望会员 能够坚持健身习惯,二来也是方便商 家自己进行管理。

消保委: 对转让费有 关事项暂无明确规定,消 费者需看清协议

记者发现,在健身行业里,转卡 收取转让费十分普遍,但具体的转让 费收取标准却各家不同,费用大致是 按照最初购卡金额的5%~20%计算,也 有部分商家采取的是定额的方式收取 转让费。

消保委一名工作人员告诉记者, 对于类似健身卡等会员卡的转让及转 让费的收取,目前没有具体规定,一 般来讲,这种情况主要是看合同约 定,要看约定中有无文字涉及允不允 许转让及转让费用的收取标准,如果 有约定,则按照约定进行处理,如果 没有约定,双方可协商解决。同时, 消保委建议消费者在签订有关协议或 合同时, 务必仔细阅读条款内容, 如 发现条款里有不明白之处或是认为不 合理之处,要及时提出,以便维护自 身的消费权益。

40天! "加长版"三伏天杀到

本周晴热依旧 偶有阵雨降温



本报讯 (记者 曹维燕) 正式入伏啦! 不过上周末雨水充 沛,一波冷空气也适时赶到,让我 们感受了一个充满凉意的入伏天。 今年三伏共有40天,从7月17日 入伏,8月26日出伏,中伏天数达 20天, 堪称"加长版"三伏天。

俗话说, 热在三伏, 这也意味 着一年中最热的时候到了。从周一 开始,上周末的凉意逐渐消散,高 温接棒。记者从县气象台了解到, 从周二开始最高温又将窜上 35℃,前半周以多云、午后有雷阵 雨天气为主,后半周以晴天为主, 午后局部地区有雷阵雨。

除了高温, 雷阵雨也是最近的 常客。未来三天内,宁海局部地区 多雷阵雨,并且都可能在下午或晚 上光临。有些人厌烦阵雨的行踪飘 忽,但是在热辣辣的三伏天,雷阵

雨绝对可以说是我们最受欢迎的朋 友之一了,除了空调,还有什么比 它更能驱走燥热。

三伏天该吃什么? 在北方,头 伏吃饺子是传统习俗, 因为每逢伏 天,人的胃口就不好,而饺子在中 国人的传统习俗里正是开胃解馋的 食物。而南方部分地区, 更青睐个 小皮薄的馄饨;还有中医认为,火 腿有健脾开胃、生津益血的功效, 在夏季吃为最佳。夏天人们往往食 欲不振,营养不足。火腿营养丰 富,食之不腻,能增进食欲,和冬 瓜烧汤, 既有营养, 又防暑祛病。 火腿熬汤也有清补作用,还可以加 点番茄之类富含维生素 C 的食物, 以消除腌制食品致癌的顾虑。此 外,面条也是高温天的不二选择, 麦面中的硬质小麦含有B族维生 素,能刺激人的思维活动。总的来 说, 伏天昼夜温差小, 容易休息不 好,因而饮食要清淡,不要增加肠

胃负担!



服务"到家"

连日来,湖西社区工作人员深入辖 区弱势群体家庭开展入户走访。通过走 访,充实更新辖区弱势群体的基本信息 和需求信息动态数据,为更好地服务弱 势群体提供可靠的依据。

(通讯员 王佳靖 摄)

女子遭遇午夜惊魂

半夜有人敲门

本报讯 (记者 方景霞 通 讯员 朱诗盼 柴珊珊) 年轻女 孩夜里光着脚跑出家,后面有个男 子举着菜刀追……这样的惊悚场 面,是不是很像电影里面的场景? 在宁海,就发生了这样一个真实的

事情发生在今年1月29日凌晨 3点左右,25岁的湖北姑娘小陈一 个人在屋内睡得正香,突然被一阵 敲门声惊醒。

疑惑之下,小陈起床将门打开, 看到一个陌生男子站在门外。小陈 问,你找谁啊?问了好几遍,男子都 没有回答。接下来的事情,让小陈 一辈子都不会忘记。男子突然从上 衣口袋里拿出一把水果刀,叫她不 要大声说话,还叫她把门关上,不然 就要拿刀捅她。小陈害怕极了,从 门口走进了房间,男子立即将门关

见男子走到了床边的位置,小 陈问男子,到底想要干什么?男子 答,自己打牌输了十几万,问小陈手 头有多少钱。男子边说边往厨房方 向走,出来的时候,手上竟然拿了一 把菜刀,并威胁小陈,叫她把钱拿出

小陈只好从包里掏出了1100 元现金,交给男子。本以为男子拿 了钱就会走,没想到,男子又将菜刀 的背面架到小陈脖子上,意图劫色。

小陈用力挣扎,无奈力气太小, 无法挣脱,男子用力掐小陈的脖子, 叫小陈不要叫了。小陈遂借口说自 己一只鞋找不到了,要男子帮她找 一下。在男子弯腰的瞬间,小陈立 刻抓住机会往门外跑,并一路惊叫, 抢劫啦,抢劫啦! 男子手里举着菜 刀,在小陈身后紧追,一直追到大门 处,看到小区门卫,才伺机逃跑。

后经警方侦查,该男子姓方,今 年35岁,江西人。2015年10月31 日凌晨,方某曾尾随两个女子进入 某暂住房,偷走2个女士挎包;2016 年1月28日上午7点左右,方某又 窜到一个网吧,趁受害人熟睡之际

偷走一个黑色手提包。 2016年7月15日,方某被县检

检方提醒,若遇到半夜有人敲 门,一定要提高警惕,需再三确认对 方身份,不要轻易开门。

(注:文中女子为化名)

"QS"标志不齐全 宁海一企业被罚上万元

记者 叶子 通讯员 陈阳

"购买食品,认准QS"。食品包装 上蓝白相间的"QS"标志一直被人们视 为安全依法生产的象征依据。孰不知, 食品的"QS"标注由两部分组成。近 日,力洋一家茶叶企业因包装上只标注 了一部分,茶叶被暂扣不说,还被罚 12000元。

"QS"是企业食品生产许可(Qiyeshipin Shengchanxuke)的缩写。只有 获得食品质量安全生产许可证的企业, 其生产加工的食品经过出厂检验后合

格的,才能在其食品包装上标注由国家 统一制定的本企业食品质量安全生产 许可证编号,同时也要加印或者加贴食 品质量安全市场准人标志"QS"。

"QS"食品生产许可证编号由英文 字母 QS 加 12 位阿拉伯数字组成。编 号前4位为受理机关编号,中间4位为 产品类别编号,后4位为获证企业序 号。根据QS编号,消费者能查询到生 产厂商的相关信息,这是消费者保护自 身合法权益的一种有效手段。

日前,县市场监管局力洋所执法人 员在对一家茶叶企业的成品仓库进行 检查时,发现一箱共计六盒已生产好的 白茶,标签上印有"OS"图标、生产厂 家、生产日期等,唯独没有QS生产许可 证编号。根据相关法律规定,力洋所执 法人员将这批食品标签不合格的茶叶 进行暂扣处理并处以12000元的罚款。

不过,县市场监管局也提醒广大消 费者,从去年10月起,我国开始启用新 版《食品生产许可管理办法》,陪伴人们 多年的"QS"标志正逐渐隐退,被"SC" 编码取而代之。新《管理办法》规定,新 获证及换证食品生产者,应当在食品包 装或者标签上标注新的食品生产许可

证编号,不再标注"QS"标志。

但目前带有"QS"标志的包装食 品,不会从市场上立刻消失,还需要一 个退出的时间过程,也就是说,在未来 一段时间内,市场上将同时存在带有 "QS"标志的食品和带有"SC"编码的食 品。特别是红酒、白酒等保质期较长的 特殊食品,其老包装产品或将较长时期 存在,因此消费者购买食品一定要根据 具体情况,看清包装上的相关标志。

高速上惊现三轮车 原是老汉热晕迷路

本报讯 (记者 周韵健 通 讯员 严再军) 骑着电动三轮车 的老汉本来要去厂里打工的,结果 一时迷糊错上了高速, 还全然不知 地行驶在高速路上。7月16日,这 惊险的一幕被好心人报警,老人才 被高速巡查人员及时带离。

当天上午9点30分左右, 甬台 温高速公路巡查保畅队员接到宁波 监控中心通知,有司机举报台州往 宁波方向宁海服务区附近有一辆电 动三轮车正在高速上行驶。巡查人 员接到通知后, 迅速发车赶往事发 地点。9点45分左右,果然在宁波 方向K1549+100处发现一辆电动三 轮车在前面飞速行驶, 一辆辆高速 行驶的车辆从三轮车边飞驶而过。

见此危急情景,巡查员立即赶上去 将其喊停,并打开警笛警报提醒过 往车辆减速避让。随后巡查人员联 系监控中心通知施救中心派拖车将 三轮车拖离高速。

巡查人员通过询问得知, 老汉 已经60多岁了,是从宁海去梅林 打工的,因为天气炎热,头脑有点 晕眩迷路了,就糊里糊涂上了高 速。这一路疾驰的车辆也把他吓坏 了,但是他又不敢贸然横穿高速 路, 所以就一直沿着路开。所幸被 及时发现并安全带离高速,及时消 除了安全隐患。巡查人员向老人讲 解了非机动车上高速公路的危险 性,同时告诫老人以后千万不要再 骑三轮车上高速。

别小看这只虫子 一旦被叮咬弄不好会要人命

记者 潘旭婷

前不久,县疾控中心工作人员在下 乡走访调查时,发现岔路镇王大爷的腿 上有两个小伤口,工作人员怀疑王大爷 曾被蜱虫所伤,幸好虫子没有钻入皮 肤,不然后果不堪设想。"眼下气温升 高,蜱虫开始活跃,喜好户外运动特别 是登山的市民要注意做好防范措施。" 县疾控中心专家说。

据介绍,每年的5月至8月都是发 热伴血小板减少综合征的发病高峰,该 疾病主要通过蜱虫叮咬传播。这主要 是因为蜱虫喜欢潮湿的环境,气温升 高,蜱虫便开始活跃。蜱虫病会引起发 热及多器官衰竭症状,死亡率高达20%

专家提醒,千万不要以为在野外可 以看到蜱虫,认为可以轻易躲避它。实 际上蜱虫只有在吸了血之后才会变成 黄豆大小,而很多时候蜱虫附着在人体 比较隐蔽的部位如腋窝、下巴底下、手 肘内侧、腹股沟、头皮、脚踝下方等,有 时候会附着几天都不吸血,很难发现。

一旦发现蜱虫已叮咬皮肤,可用酒 精涂在蜱虫身上,使蜱虫头部放松或死 亡,再用尖头镊子取下蜱虫,或用烟头、 香头轻轻烫蜱虫露在体外的部分,使其 头部自行慢慢退出,不要生拉硬拽,以 免拽伤皮肤,或将蜱虫的头部留在皮肤 内。取出后,再用碘酒或酒精做局部消 毒处理,并随时观察身体状况。发现蜱 虫后,不要用手直接接触,甚至挤破,要 用镊子或其他工具夹取后烧死。如不 慎皮肤接触蜱虫,尤其是蜱虫挤破后的 流出物,要用碘酒或酒精做局部消毒处

专家提醒,应尽量避免在蜱类主要 栖息地如草地、树林等环境中长时间坐 卧。如需进入此类地区,应当注意做好 个人防护,穿长袖衣服,扎紧裤腿或把 裤腿塞进袜子或鞋子里。穿浅色衣服 可便于查找有无蜱虫附着,针织衣物表 面应当尽量光滑,这样蜱虫不易粘附。 不要穿凉鞋。裸露的皮肤涂抹驱避剂 如避蚊胺可维持数小时有效。

有蜱虫叮咬史或野外活动史者,一 旦出现发热等疑似症状或体征,要及早

宁海县公路运输有限公司

商务公务包车(6座、20座、16座、 39座、45座、53座、60座、70座)

66928888 13732136971

(微信手机同号)

暑假招生开始啦!

我运动 我健康 我快乐 65550776 65552776

青少年宮・克凡原创跆拳道

特色菜多 各有风味

电话:65111177 **潘天寿三店**: 宁昌路 86 号(潘天寿公园西面) 电话: 6522266 大鱼皇府:北斗北路289号(宁波银行大厦西南面) 电话:25595555 会展中心海鲜城:金水路333号 电话:13216687777

暑期全托学生送价值1080元特色课程一门

地址: 气象北路 263 号四楼 65308288 总部: 中山西路11号二楼 65202800 西店分部: 13071989860 常年招收围棋生

宁海县公路运输有限公司 2车队 商务公务包车

(19座、29座、39座、45座、53座) 13989393993 13989331111

特长专科:鼻炎、颈椎病 地址:兴工西二路19号(上桥加油站西60米)

电话:59980765

申静诊所

8 博通照明 LED 豪华吸顶灯、筒灯及 办公用灯系列新品

长寿命 高节能 高光效 宁波博通照明科技有限公司(宁海黄坛)

专卖店地址: 红枫市场738-739号 电话: 65117766